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THPACT DE LA PRODUCTION AUTONONE D’ ELECTRICITE
‘ET DU DEVELOPPEMENT OU DE

LA REDUCTION DE CERTATNES CONSOMMATIONS D'RLECFRICITE
SUR LES BMISSIONS DE C02

Deux questions reviemnent constamment dazs 1o
dossier "6lectriclte ot offet de serre’ :

- si l'on développe (ou maintient) une production
d6lectricité extériours A EDF, quel sst son impact
sux “lea énissions de CO2, d'uné part b court terms,
d’autrs part & 1'6quilibre du parc EDF 7

S el i'on développe ou  xéduit celle  demande
dralectriolts, ques est son impact sur les émissions de.
€02 aux ménes ' échearces ¢

1) J'al déjd eu 1'occasion de poser la question n° 1, A
propos de 1'hydraslique : quel sst 1'impact A court, moyen et
Song terme o la creation ou de la suppression drun
aquipement hydro-slectrique ? Je scuhaitals quelques rdgles
simples  (mome aporoximatives) pour introduirs 1a dinension
Co2 dans 1o renouvellenent des petits équipements. Pour 1ok
gros une simlation précise est légitime.

2) 1a_méme question s pose pour la cogénéretion selon
1'allure génézale de la courbe d'offre sur 1‘année.

3) éme question pour la producticn d’6loctricité sur des
inclnératours do déchets. La France s’est fixée pour objectif
on 2002 de ne pius metire de déchets mon \ltimes® en
Qécharge. La plupart seraent incinérés ; une volonté forte
existe pour gu/ils le soieat avec velorisation de 1'énergle.

IL st de plus en plus difficile dimplanter ces
incinérateurs asser prés dos villes pour gue la chaleur
Puisse  8tre valorisée dirctement. La valorisation sera
Blors, si 'elle est rentable, par une profuction
a7@lactriofte. La DPPR va faire procéder A ure estimation des
ordres de grandsur d’uns telle production en 2005 aprd:
abandon de 13 mite en décharges.
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4) Mene si lo dévoloppament do la production drélectricits
dorigine” solienne doit rester linitée on France, quel est
Son impact sur les énissions de CO2, Les eoxpérionces do
Dunkerque et Port la Nouvelle (2 et 3 MH) doivent permettre
do dire, compte tenu du caractbre trds particulier de la
disponibilite de 1'golien, si 1'6lectricité produite se
Gubstitue A du nucldaire ou'd du fossile.

5) Leoxamen de la courbe de charge d'EDF montre qu'il existe,
néme on plein 6t6 un culot d'Glectricité d’origine thermigue
o 1+ordze de 1,5 G.

11 est important de comprendre pourquol il est
produit de 1'électricits dlorigine thermique lorsquo du
Rucldaire ast disponibie.

3y vois deux raisons :

-4l y ade l'électricits drorigine thermique fatale
(gan'do haut fournsaux n’ayant pas d’autres débouchés,
ifcinération de déchets): T1 convient de  faire
préciser par EDF co qu'il en est, A moyen st long
fazme, . cortainos productions  fatales  pourralent
dfsparastre = autre amplos du gz de haut fourneau 7

- lo rééquilibrage de certains réseaux peut exiger (ou
seulenont zendre opportun) des productions thermiqu
locales taute d'autres solutions. Il faut faire
expliciter par EDF la localisation et 1ampleur de
Ges productions. La production d’6lectricité A partir
o déchets pourrait 8tre rechorchée préférenticllemant
dans cen zones.

6) L, question v 280 goss d'abora et wuroue pour de
chautfage lectrigue ; jo juge indispensable qua soit validée
par d'ultimes travaux de 1'IEPE (grace A 1’analyse de la
2urbe de charge) 1a réflexion engagée voild 2,5 ans.

Mais cotte question se pose aussi pour
1'6lectricité consomne par les tramsports collectifs
urbaine, les transports forroviaires de voyageurs et les
traneports ferroviaires do marchandise (transport combiné
notamment) et dans 1/industrie. Peut-on donner, comme pour la
Question 1, une recotce approximative pour dégrossir le
Srobleme, sachent qu-une Gtude fine serait necessairo pour
Sonner uho réponss préciss lorsque 1’'enjeu est important.
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Elle se pose égalemont pour le pilotage do la MDE
quelles Geononies 4-Slectricits juent dos 4conontes do
€02 (hoxs chautfage) ? Cela vise 1'@clairage o les gaina
doivent 8tre intérossants pour lo CO2 mais qu/en est-il pour
176lectronénager ou la bureautique 7

Noter encore, & propos de ces questions, le
problome do 1'heurs 1l6gale sn Europe n'y -auralt-ii pas
intér8t A introduire des décalages horaires permanents pour
6conomiser du (CO2 en étalant lss pointes en Burope encre
1'Est ot 1-Ousst, 1'élargissement de 1'0.3. rend cotte
question d’actualits.
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